
Ìåòîäè÷åñêîå ïèñüìî è êîíòðîëüíûå
çàäàíèÿ ïî ìàòåìàòè÷åñêîìó àíàëèçó

(1 êóðñ 1 ñåìåñòð, êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà �2)

Ñîñòàâèòåëü: Ñîí Ë.Ä.

Ðàçðàáîòêà ñîäåðæèò 10 âàðèàíòîâ êîíòðîëüíîé ðàáîòû ïî
äèôôåðåíöèàëüíîìó èñ÷èñëåíèþ, à òàêæå òåìàòè÷åñêèé ïëàí
ïî ìàòåìàòè÷åñêîìó àíàëèçó äëÿ ñòóäåíòîâ 1 êóðñà 1 ñåìåñò-
ðà çàî÷íîãî îòäåëåíèÿ Ïðèíÿòà òðåõçíà÷íàÿ íóìåðàöèÿ çàäà÷.
Ïåðâàÿ öèôðà - íîìåð êîíòðîëüíîé, âòîðàÿ - íîìåð çàäà÷è,
òðåòüÿ - íîìåð âàðèàíòà. Öèôðà 0 ñîîòâåòñòâóåò 10 âàðèàíòó.
Íîìåð âàðèàíòà îáû÷íî óñòàíàâëèâàåòñÿ ïî ïîñëåäíåé öèôðå
íîìåðà çà÷åòíîé êíèæêè. Äåêàíàò ìîæåò èçìåíèòü ýòî ïðàâè-
ëî ïî ñâîåìó óñìîòðåíèþ. Ïåðåä âûïîëíåíèåì ðàáîòû íåîáõî-
äèìî îçíàêîìèòüñÿ ñ ïðàâèëàìè åå îôîðìëåíèÿ, êîòîðûå ïðè-
âåäåíû â êîíöå ðàçðàáîòêè.
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1 Òåìàòè÷åñêèé ïëàí
Òåìà 1. Ôóíêöèÿ, ïðåäåë è íåïðåðûâíîñòü

1. Ôóíêöèÿ, åå çàäàíèå è ïðîñòåéøèå ñâîéñòâà.

2. Ýëåìåíòàðíûå ôóíêöèè.

3. Ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè è ïðåäåë ôóíêöèè.

4. Áåñêîíå÷íî ìàëûå è áåñêîíå÷íî áîëüøèå âåëè÷èíû.

5. Ñâîéñòâà áåñêîíå÷íî ìàëûõ è ñâîéñòâà ïðåäåëîâ.

6. Ïåðâûé è âòîðîé çàìå÷àòåëüíûå ïðåäåëû.

7. Ñðàâíåíèå áåñêîíå÷íî áîëüøèõ è áåñêîíå÷íî ìàëûõ âåëè-
÷èí.

8. Íåïðåðûâíîñòü ôóíêöèè â òî÷êå è íà èíòåðâàëå.

9. Ñâîéñòâà íåïðåðûâíûõ ôóíêöèé.

10. Òî÷êè ðàçðûâà è èõ êëàññèôèêàöèÿ.

Òåìà 2. Ïðîèçâîäíàÿ è äèôôåðåíöèàë.

1. Ïðîèçâîäíàÿ, åå ôèçè÷åñêèé è ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë.

2. Îñíîâíûå ïðàâèëà äèôôåðåíöèðîâàíèÿ.

3. Ïðîèçâîäíûå ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèé.

4. Ïðîèçâîäíàÿ íåÿâíî çàäàííîé ôóíêöèè.

5. Äèôôåðåíöèàë.

6. Ïðîèçâîäíûå âûñøèõ ïîðÿäêîâ.

Òåìà 3. Èññëåäîâàíèå ôóíêöèé

1. Òåîðåìà Ðîëëÿ.
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2. Ôîðìóëà êîíå÷íûõ ïðèðàùåíèé Ëàãðàíæà.

3. Ôîðìóëà Òåéëîðà.

4. Ïðàâèëî Ëîïèòàëÿ ðàñêðûòèÿ íåîïðåäåëåííîñòåé.

5. Âîçðàñòàíèå è óáûâàíèå ôóíêöèè. Èññëåäîâàíèå íà ýêñ-
òðåìóì.

6. Íàïðàâëåíèå âûïóêëîñòè ôóíêöèè. Èññëåäîâàíèå íà ïå-
ðåãèá.

7. Íàõîæäåíèå àñèìïòîò ãðàôèêà ôóíêöèè.

Âîïðîñû, èñïîëüçóåìûå â êà÷åñòâå äîïîëíèòåëüíûõ íà ýê-
çàìåíå.

1. Ïðèçíàêè ñõîäèìîñòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

2. Ïåðâûé è âòîðîé çàìå÷àòåëüíûå ïðåäåëû.

3. Ïðàâèëà äèôôåðåíöèðîâàíèÿ.

4. Ïðîèçâîäíûå ýëåìåíòàðíûõ ôóíêöèé.

5. Ôîðìóëà êîíå÷íûõ ïðèðàùåíèé Ëàãðàíæà.

6. Ôîðìóëà Òåéëîðà.

7. Ïðàâèëî Ëîïèòàëÿ è óñëîâèÿ åãî ïðèìåíèìîñòè.

8. Âîçðàñòàíèå è óáûâàíèå ôóíêöèè. Óñëîâèÿ ýêñòðåìóìà.

9. Íàïðàâëåíèå âûïóêëîñòè. Óñëîâèÿ ïåðåãèáà.

10. Íàõîæäåíèå àñèìïòîò ê ãðàôèêó ôóíêöèè.
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2 Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà � 2
Çàäà÷è 210 -219. Íàéòè ïðåäåëû ôóíêöèé

210. a) lim
x→∞

5x2 + 3x + 1

x2 + 10
b) lim

x→2

2−√2 + x

x2 − 4

c) lim
x→0

1− cos 2x

7x2 d) lim
x→4

(5− x)
2

x−4

211. a) lim
x→∞

4x3 + 5x2 + 12

x3 + 4
b) lim

x→2

3−√x + 7

x2 − 4

c) lim
x→−2

2x + 4

arcsin(x + 2)
d) lim

x→−1
(3 + 2x)

5
x+1

212. a) lim
x→∞

1− 3x

2x− 2
b) lim

x→0

√
1 + x−√1− 2x

4x

c) lim
x→0

1− cos 3x

5x2 d) lim
x→∞

(
x + 3

x− 4

)x

213. a) lim
x→∞

x3 + 1

4x3 + 2
b) lim

x→7

√
2 + x− 3

x− 7

c) lim
x→0

arcsin 4x

5x
d) lim

x→∞

(
2x− 1

2x + 2

)x

214. a) lim
x→∞

3x3 + x− 5

x3 + x2 − 2
b) lim

x→1

x−√x

x2 − x

c) lim
x→0

1− cos 3x

x sin x
d) lim

x→∞

(
5x + 1

5x

)2x

215. a) lim
x→∞

7x4 + x2 − 6

2x4 − x + 2
b) lim

x→0

x√
1 + 3x− 1

c) lim
x→0

7x

arctg 2x
d) lim

x→0
(1 + 3x)

4
x

216. a) lim
x→∞

8x2 + 8x− 5

5x2 − x− 1
b) lim

x→0

1−√1− 3x2

x2

c) lim
x→0

cos x− cos3 x

x2 d) lim
x→∞

x(ln(x + 1)− ln x)
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217. a) lim
x→∞

4 + x + 2x4

x4 − 11x + 1
b) lim

x→0

√
1 + 2x−√1− 7x

x + x2

c) lim
x→0

x2 ctg 5x

sin 4x
d) lim

x→∞
(2x + 3)(ln(x + 2)− ln x)

218. a) lim
x→∞

x− x2 + 6x4

2 + x2 + x4 b) lim
x→0

√
1 + 5x2 − 1

x2 + 2x3

c) lim
x→0

1− cos 6x

1− cos 5x
d) lim

x→∞
(x− 8)(ln(x− 5)− ln x)

219. a) lim
x→∞

5x8 − 3x + 1

3x8 + x2 − 5
b) lim

x→3

√
3x− 1−√8

x− 3

c) lim
x→0

tg2 x
3

x2 d) lim
x→1

(9− 8x)
x

3x−3

Çàäà÷è 220 -229. Íàéòè ïðîèçâîäíûå ÿâíî çàäàííûõ ôóíêöèé.

220. a) y = 2
√

7x + 5− 5√
x3 + x2 + 1

b) y = (exp(sin x) + 5)2

c) y = log8(cos(3x + 6))

221. a) y = x3
√

1− x3 + x b) y = 4 sin 2x/ cos2 x

c) y = arcsin(exp(2x))

222. a) y = x 3
√

(1 + x2)/(1− x) b) y = 1/ tg2 2x

c) y = arccos
√

1− 5x

223. a) y = (10 + 8x)/
√

6− 4x + 7x2 b) y = sin 2x− x cos 3x

c) y = x6 log7 x

224. a) y = x/
7
√

100− x4 b) y = sin3 x/(6 + cos4 x)

c) y = x log5 x/(x3 − 1)

225. a) y = 1/
√

x3 + 1 + 6
6
√

x2 + 1 b) y = 4 th5(x2 + 2x + 5)

c) y = 5arcsin3 x

226. a) y = 7
√

(1 + x4)/(1− x4 b) y =
1

3
sin3 x + ln(cos x)

c) y = arccos
x

1 +
√

1− x2
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227. a) y = 4 4
√

x7 + 5x4 − 3/x b) y = lg
√

(1− sin x)/(1 + sin x)

c) y = th(arctg2 x)

228. a) y = 6 6
√

x3 + x + 1/x b) y = 3xe−x2

c) y = (arccos x)/
7
√

1− x4

229. a) y =
4
√

x4 + 5 +
5
√

x5 + 4 b) y =
1

4
sin4 x− cos x + x2

c) y = arctg 5
√

(3− x)/(x− 5)

Çàäà÷è 230 -239. Íàéòè ïðîèçâîäíûådy
dx íåÿâíî çàäàííûõ ôóíê-

öèé è ôóíêöèé, çàäàííûõ ïàðàìåòðè÷åñêè.
230. a) tg(y/x) = 7x b) x = cos t , y = t− sin t

231. a) y = x + arctg y b) x = 4t3 + 7t , y = 2t5 + t

232. a) y cos x = sin(x− y) b) x = t− tg t , y = 1− cos t

233. a) y/x = arctg(x/y) b) x = exp(t2) , y = cos 3t

234. a) (ex − 1)(ey − 1) = 1 b) x = 5 cos3 t , y = 2 sin2 t

235. a) y3x = exp(y/x) b) 3 cos
√

t , y = 4 sin2 t

236. a) x5 + y5 = 5xy b) x = t− t4 , y = 3 arctg t

237. a) x− y + x sin y = 0 b) x = 2t− t6 , y = 5 sin t

238. a) ln y = arctg(x/y) b) x = t + ln(sin t) , y = t− ln(cos t)

239. a) y = x + ey arctg x b) x = log5 t , y = t + 1/t

Çàäà÷è 240 - 249. Äëÿ çàäàííîé ôóíêöèè óêàçàòü ïðîìåæóò-
êè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ, ó÷àñòêè âûïóêëîñòè è âîãíóòî-
ñòè, ìàêñèìóìû è ìèíèìóìû, òî÷êè ïåðåãèáà, àñèìïòîòû (åñ-
ëè åñòü). Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè.

240. y = (4− 8x2)/(1− 4x2) 241. y = ln x/
√

x

242. y = xe−x2

243. y = exp(2x− x2)

244. y = x2 − 2 ln x 245. y = ln(x2 − 4)

246. y = exp(1/(2− x)) 247. y = ln(3x2 + 1)

248. y = 4x/(4 + x2) 249. y = x3/(x2 + 1)
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Çàäà÷è 250 - 259. Äàííóþ ôóíêöèþ f(x) ðàçëîæèòü â ðÿä Òåé-
ëîðà ñ òî÷íîñòüþ äî ÷ëåíîâ 3 ïîðÿäêà âáëèçè óêàçàííîé òî÷êè
x0.

250. f(x) = arctg x , x0 = 1

251. f(x) = arcsin x , x0 = 0

252. f(x) = arccos x , x0 = 0

253. f(x) = log5 x , x0 = 1

254. f(x) = sh x , x0 = 0

255. f(x) = ch x , x0 = 0

256. f(x) = ctg x , x0 = π/2

257. f(x) = exp(x2) , x0 = 1

258. f(x) =
4
√

16 + x2 , x0 = 0

259. f(x) =
√

1 + x3 , x0 = 2

3 Ðåêîìåíäóåìàÿ ëèòåðàòóðà.
1. Ïèñêóíîâ Í.Ñ. Äèôôåðåíöèàëüíîå è èíòåãðàëüíîå èñ÷èñ-
ëåíèÿ äëÿ ÂÒÓÇîâ. ò.1. "Íàóêà". Ì., 1970 -1978.
2. Èëüèí Â.À., Ïîçíÿê Ý.Ã. Îñíîâû ìàòåìàòè÷åñêîãî àíàëèçà,
÷.1 "Íàóêà". Ì., 1971,1982.
3. Ñáîðíèê çàäà÷ ïî âûñøåé ìàòåìàòèêå äëÿ ÂÒÓÇîâ. ïîä ðåä.
Á.Ï.Äåìèäîâè÷à.

4 Ïðàâèëà îôîðìëåíèÿ ðàáîò.
1. Êàæäàÿ êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà âûïîëíÿåòñÿ â îòäåëüíîé òåò-

ðàäè. Íåîáõîäèìî îñòàâëÿòü ïîëÿ äëÿ çàìå÷àíèé ðåöåí-
çåíòà.

2. Íà îáëîæêó äîëæíà áûòü íàêëååíà àêêóðàòíî çàïîëíåí-
íàÿ ôîðìà, ïðåäîñòàâëÿåìàÿ äåêàíàòîì.
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3. Â ðàáîòó äîëæíû áûòü âêëþ÷åíû âñå çàäà÷è ñòðîãî ïî
ïîëîæåííîìó âàðèàíòó.

4. Ïåðåä ðåøåíèåì êàæäîé çàäà÷è íóæíî âûïèñàòü åå íî-
ìåð è ïîëíîå óñëîâèå. Åñëè íåñêîëüêî çàäà÷, èç êîòî-
ðûõ ñòóäåíò âûáèðàåò çàäà÷è ñâîåãî âàðèàíòà, èìåþò îá-
ùóþ ôîðìóëèðîâêó, íóæíî, ïåðåïèñûâàÿ óñëîâèå, çàìå-
íèòü îáùèå äàííûå êîíêðåòíûìè, âçÿòûìè èç ñâîåãî íî-
ìåðà.

5. Ðåøåíèÿ ñëåäóåò èçëàãàòü ïîäðîáíî è àêêóðàòíî,îáúÿñíÿÿ
è ìîòèâèðóÿ äåéñòâèÿ ïî õîäó ðåøåíèÿ è äåëàÿ íåîáõî-
äèìûå ÷åðòåæè.

6. Ðàáîòà íàä îøèáêàìè â íåçà÷òåííûõ (è çà÷òåííûõ, åñëè
ýòîãî òðåáóåò ðåöåíçèÿ) êîíòðîëüíûõ âûïîëíÿåòñÿ â òîé
æå òåòðàäè, ïîýòîìó â íåé íåîáõîäèìî îñòàâëÿòü ìåñòî
äëÿ ýòîãî.

Ðàáîòû, âûïîëíåííûå áåç ñîáëþäåíèÿ ýòèõ ïðàâèë, íå çàñ÷è-
òûâàþòñÿ.
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